



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 2 июля 2013 года, N 127 (5771)

Вторник

НЕЗАВИСИМОСТЬ: НАСТОЯЩЕЕ, БУДУЩЕЕ

Кладезь мудрости, культуры и просвещения

В НАШЕЙ стране большое внимание уделяется всемерной поддержке информационно-библиотечных учреждений, в первую очередь, Национальной библиотеке Узбекистана имени Алишера Навои, являющейся крупнейшим в Центральноазиатском регионе информационным и культурным центром.

Национальная библиотека Узбекистана имени Алишера Навои — общегосударственное универсальное учреждение, которое организует и осуществляет информационно-библиотечную деятельность в интересах развития национальной и мировой культуры, науки и образования. Ее главная миссия — сбор, хранение и предоставление в пользование обществу универсального фонда изданий, отражающих знания человечества и имеющих прежде всего отношение к Узбекистану и его национальным интересам. Используя свой информационный и интеллектуальный потенциал, библиотека способствует развитию интеграции страны в общепланетарные информационные, инновационные и культурные процессы.



Фото Ш. Шарипова.



В соответствии с требованиями времени

Принимая во внимание возросшую значимость информации и роль Национальной библиотеки, постановлением Президента Узбекистана было принято решение о возведении нового здания библиотеки,

которая открыла свои двери в ноябре 2011 года. Цель строительства — создание необходимых условий, направленных на удовлетворение информационных, научно-образовательных и культурных потребностей населения. В новом здании библиотеки созданы все условия для обеспечения

сохранности уникальных и особо ценных информационно-библиотечных ресурсов, оперативного и качественного обслуживания пользователей, предоставления им широкого спектра услуг. Установлена современная система информирования пользователей посредством интерактивных справочных средств с предоставлением визуальной и виртуальной информации, активных панелей и мониторов для поиска и

получения информации. Внедрена система скоростной доставки изданий «телелифт». В соответствии с постановлением Президента от 20 марта 2012 года «О мерах по организации деятельности Национальной библиотеки Узбекистана имени Алишера Навои — информационного ресурсного центра» была обновлена структура библиотеки, расширился круг задач.

В первую очередь к ним относится создание условий и информационной ресурсной базы для всестороннего удовлетворения интеллектуальных, познавательных, образовательных, духовно-нравственных и культурных потребностей населения, особенно молодежи, с использованием современных информационно-коммуникационных технологий.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Обсуждение проекта

Закона «Об управлении государственным имуществом» прошло в рамках «круглого стола», организованного Государственным комитетом Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции. В частности, принявшие в нем участие немецкие специалисты поделились своим опытом в этой области. Многие из того, что здесь было озвучено иностранными экспертами, будет учтено и может отразиться в нормах нового законопроекта, рассказали представители комитета.

Вклад предпринимателей

Сурхандарьинской области в развитие разных видов спорта постоянно растет. С начала года только на улицах имени Алишера Навои и Ат-Термези в областном центре на средства представителей деловых кругов уже построено пять футбольных площадок с искусственным покрытием. Сегодня здесь продолжается возведение еще трех аналогичных объектов.

Персональная выставка

фотографий молодого и подающего надежды автора Шерзода Икрамудинова «Мен нечун севаман Узбекистонни?» прошла в Ташкенте. Его работы наполнены идеями любви к Родине, сняты с необычных ракурсов и передают свежесть взгляда. Основной посыл выставки, заключающийся в любви к родному краю, раскрывается через образы известных людей страны — спортсменов, актеров, поэтов, певцов, звезд шоу-бизнеса. Почерк фотохудожника настолько неординарен, что не может оставить зрителя равнодушным.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Обязательность общего среднего и среднего специального, профессионального образования — важное условие воспитания гармонично развитого молодого поколения

АНАЛИЗИРУЯ пройденный нашей страной за годы независимости путь развития, мы становимся свидетелями огромной созидательной работы, осуществляемой под руководством главы государства Ислама Каримова, направленной на укрепление и совершенствование национальной системы образования и создание необходимых условий для всестороннего и гармоничного развития молодого поколения.

С первых дней независимости в Узбекистане защита прав и законных интересов граждан, в том числе обеспечение прав ребенка как неотъемлемой составляющей прав человека, была определена одной из приоритетных задач государственной политики. За исторически короткий период в сфере воспитания гармонично развитого поколения наша страна достигла больших успехов, которые

получили должное признание мирового сообщества. Как отметил руководитель страны Ислам Каримов, «какие бы мы цели ни ставили, какие бы великие дела ни свершали, в основе их лежит, прежде всего, мечта вырастить наших детей физически и духовно здоровыми, ни в чем и никому не уступающими, увидеть их счастье и благополучное будущее».

Разумеется, достижение этой цели не представлялось возможным без коренного реформирования сложившейся за долгие годы старой системы образования либо построения новой. Именно для реализации этой масштабной идеи были осуществлены все организационно-правовые меры, направленные на обеспечение будущего молодежи: приняты важные законы, претворены в жизнь государственные программы.

Так, в статье 41 Конституции Республики Узбекистан, составляющей законодательную основу прав и свобод граждан, были закреплены право каждого на образование, государственные гарантии на получение бесплатного

общего образования и установлено, что школьное дело находится под надзором государства.

Следующим важным шагом в последовательном реформировании системы образования страны и укреплении государственной политики в данной сфере стали принятые 29 августа 1997 года законы «О Национальной программе по подготовке кадров», «Об образовании», статья 3 которого определила основные принципы сферы образования, в том числе его непрерывность и преемственность, а также обязательность общего среднего и среднего специального, профессионального образования.

СЕМИНАРЫ

По пути укрепления согласия

В КАРАКАЛПАКСКОМ государственном музыкальном театре имени Бердаха прошел научно-практический семинар, посвященный роли национальных и духовных ценностей в обеспечении благополучия в обществе.

В мероприятии, организованном Республиканским интернациональным культурным центром совместно с Комитетом по религии, Творческой ассоциацией «Тасвирий ойина» и каракалпакским советом общественного движения молодежи «Камолот», приняли участие представители национальных культурных центров, государственных и общественных организаций.

На семинаре директор Республиканского интернационального культурного центра Н. Мухаммадиев, руководитель Творческой ассоциации «Тасвирий ойина» И. Латипов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране уделяется особое внимание укреплению мира и межнационального согласия, защите прав и интересов человека.

МЕРОПРИЯТИЯ

Услуги в новом формате

ВЧЕРА в глобальной сети интернет в тестовом режиме был запущен Единый портал интерактивных государственных услуг по адресу ty.gov.uz. Это значит, что Узбекистан сделал еще один серьезный шаг в формировании и развитии системы «Электронное правительство».

В связи с запуском Единого портала, предоставляющего услуги и субъектам предпринимательства интерактивные государственные услуги в режиме «одно окно», Государственный комитет связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Республики Узбекистан организовал пресс-конференцию, которая

прошла в Музее истории связи. «Услуги в новом формате» — так звучит слоган Единого портала, что означает предоставление интерактивных государственных услуг через единую точку доступа в режиме реального времени. Отметим, что данный сайт создан в соответствии с Государственной программой «Год благополучия

СИМВОЛЫ РОДИНЫ

Воплощение благородных устремлений

2 июля 1992 года был принят Закон «О Государственном гербе Республики Узбекистан».

В нем указано, что Государственный герб является символом государственного суверенитета Республики Узбекистан. Закон утвердил цветное и черно-белое изображение герба. За прошедший, короткий для истории период наш герб стал узнаваем во всем мире и ассоциируется с грандиозными достижениями народа на пути построения развитого демократического государства, в котором гарантируются достойные условия для жизни человека.

В соответствии с законом Государственный герб Республики Узбекистан представляет собой изображение восходящего солнца над горами, реками и цветущей долиной. Они окружены венком, состоящим справа из колосьев пшеницы, и слева — из веток хлопчатника с раскрытыми коробочками хлопка. В верхней части герба находится восьмигранник, внутри которого полумесяц со звездой. В центре герба изображена птица Хумо с расправленными крыльями — символ счастья и свободолюбия.

Внизу на банте трехцветной ленты, символизирующей флаг нашего государства, имеется надпись «O'zbekiston».

Изображение Государственного герба, согласно закону, помещается на фасадах зданий и в залах заседаний резиденций Президента Республики Узбекистан, палат Олий Мажлиса, Кабинета Министров, республиканских органов государственного управления, Службы национальной безопасности, Центрального банка, Счетной палаты, Центральной избирательной комиссии, Жокаргы Кенеса и Совета Министров Республики Каракалпакстан, органов государственной власти на местах, судов, органов прокуратуры, дипломатических представительств, консульских учреждений и представительств Республики Узбекистан при международных организациях. Оно помещается также на печатях и бланках официальных документов, на денежных знаках, на паспорте гражданина Республики Узбекистан.

В МИРЕ О НАС

Туристский потенциал нашей страны представлен в Германии

КАЖДЫЙ ГОД нашу страну посещает огромное число туристов. Их привлекает богатое историческое наследие, древнейшие памятники архитектуры, музеи, восхитительная красота нашей природы, веками сформировавшиеся традиции и обычаи узбекского народа.

Для широкого знакомства европейской общественности с туристским потенциалом нашей страны в Берлине Посольством Узбекистана в ФРГ совместно с Берлинским колледжем по гостиничному менеджменту и гастрономии была организована презентация, где приняли участие представители общественно-политических, академических и деловых кругов Германии.

Собравшиеся были ознакомлены с историей Узбекистана, пред-

принимаемыми последовательными мерами по развитию и укреплению индустрии туризма, а также усилиями по дальнейшему устойчивому развитию и модернизации экономики, технологическому перевооружению отраслей промышленности.

В ходе мероприятия германские эксперты поделились своими оценками и взглядами о перспективах двустороннего сотрудничества в сфере туризма.

ботан для обеспечения как физических, так и юридических лиц возможности получения интерактивных государственных услуг, включая прямую подачу обращений в государственные органы в электронном виде.

Он призван повысить эффективность взаимодействия государственных органов с населением и бизнесом посредством нашей страны, сделать эти отношения более прозрачными и устранить бюрократические преграды.

В ходе пресс-конференции участники и специалисты рассмотрели принципы работы Единого портала, а также процесс взаимодействия государственных органов с населением и субъектами предпринимательства.

Обязательность общего среднего и среднего специального, профессионального образования — важное условие воспитания гармонично развитого молодого поколения

1 В ходе реализации Национальной программы по подготовке кадров, разработанной на основе концептуальных идей Президента, имеющих долгосрочные цели, создана непрерывная двенадцатилетняя общеобразовательная система бесплатного образования. Эта система включает в себя девятилетнее обучение в общеобразовательной школе и трехлетнее среднее специальное, профессиональное образование, обеспечивающее высококвалифицированными кадрами развивающуюся социально-экономическую инфраструктуру страны.

Необходимо отметить, что параллельно с реформированием системы образования всесторонне укрепляется материально-техническая база образовательных учреждений. Благодаря осуществленным широкомасштабным мероприятиям, в республике возведено 1 549 современных образовательных учреждений, из них 1 406 профессиональных колледжей и 143 академических лицея. В них созданы все необходимые условия для подготовки специалистов.

В частности, в распоряжение учащихся предоставлены оборудованные компьютерные классы, оснащенные необходимым инвентарем спортивные залы, секции, общежития и столовые. Все созданные условия служат основой для получения учащимися глубоких профессиональных знаний, направленных на освоение одной или нескольких современных специальностей по выбранному направлению.

Действительно, значительная часть выпускников профессиональных колледжей, трудясь на высокотехнологических предприятиях республики, участвует в процессе производства конкурентоспособной на мировом рынке продукции. К примеру, из работающих в закрытом акционерном обществе GM-Uzbekistan 7 956 сотрудников 2 877, или 36,1 процента составляют выпускники профессиональных колледжей. Также более 15 тысяч выпускников профессиональных колледжей работает в системе предприятий компании «Узбекенгилсаноат», более 2 тысяч в системе предприятий компании «Узбекнефтегаз». И таких примеров множество.

Вместе с тем реформы системы общего образования,

широкое внедрение современных передовых методов образования, коренное улучшение внимания к вопросам обучения и воспитания дают свой эффект. Имея большой багаж знаний и широкий кругозор, наши ученики удостоиваются наград на международных предметных олимпиадах, в интеллектуальных состязаниях, смотрах-конкурсах, прославляя тем самым Узбекистан на весь мир.

Одно то, что в течение последних двух лет 33 наших юношей и девушек, участвуя на международных олимпиадах и соревнованиях, благодаря своим глубоким знаниям и интеллектуальному потенциалу взойшли на пьедестал победителей, думаю, переполняет чувством глубокой гордости каждого человека, небезразличного к судьбе Родины.

В целях формирования у молодежи здорового образа жизни, развития массового спорта под непосредственным руководством Президента Республики Узбекистан учрежден Фонд развития детского спорта. Во всех регионах страны, даже в ее отдаленных кишлаках возведены оснащенные спортивным инвентарем современные спортивные сооружения, великолепные дворцы спорта, стадионы, специализированные по физической культуре школы. Систематически проводятся трехэтапные соревнования учащихся и студентов «Умид нихоллари», «Баркамол авлод» и Универсиада.

Самое главное, вся эта колоссальная по масштабам работа дает ощутимые результаты. На проведенных за последние два года среди молодежи чемпионатах мира и Азии, а также других крупных международных состязаниях 490 наших спортсменов завоевали призовые места, 132 из них, победив всех соперников, вошли на высшую ступень пьедестала почета и добились, чтобы гимн Республики Узбекистан звучал на мировой арене.

Создание непрерывной системы образования и коренное улучшение качества обучения еще более повысили интерес несовершеннолетних к получению знаний и освоению профессий, что в свою очередь позволило обеспечить занятость и резко сократить среди них преступность. В частности, в сравнении с 2000 годом в 2012 году преступ-

ность несовершеннолетних снизилась на 30,5 процента.

Устойчивое снижение преступности среди детей, в том числе среди учащихся, безусловно, радует. Однако естественную тревогу вызывает непосещение несовершеннолетними учебных заведений из-за отсутствия надлежащего надзора. В частности, в 2012—2013 учебном году более 5 тысяч учащихся без уважительных причин систематически пропускали учебные занятия в профессиональных колледжах и академических лицеях. В результате принятых комиссией по делам несовершеннолетних и органами прокуратуры правовых мер основная их часть возвращена в образовательные учреждения.

Проведенные надзорные мероприятия показали, что ответственными работниками общеобразовательных школ и средних специальных, профессиональных образовательных учреждений ненадлежащим образом поставлена работа по выявлению беспричинно пропускающих, либо систематически не посещающих занятия учащихся, ведению их учета и привлечению к обучению.

К примеру, к уголовной ответственности привлечены директор общеобразовательной школы № 27 Мирзо-Улугбекского района Е. Заирова и ее заместитель М. Раджапова, которые, войдя в преступный сговор, несмотря на фактическое нахождение учащейся 5 класса Д. Боймаматовой с 2009 года в Бельгии, на протяжении четырех лет перевели ее из класса в класс, и вносили записи о посещениях ею занятий и получении оценок в журналы.

Если, несмотря на то, что государством с заботой о будущем наших детей потрачены огромные средства на организацию бесплатного двенадцатилетнего образования, созданы условия для получения знаний на основе современных технологий, ребенок не посещает колледж, о каком порядке может идти речь, его ответственность? Почему на местах хокимияты, органы самоуправления граждан, инспектора профилактики, общественность, а также непосредственно отвечающие за воспитание детей родители и другие ответственные лица беспечно сидят сложа руки? Разве такая беспечность не преступление?

В законодательстве закреплена обязательность двенадцатилетнего образования, и исполнение данного требования закона является долгом для каждого из нас. К сожалению, некоторые родители и чиновники забыли о наличии ответственности за халатное отношение к исполнению своих служебных обязанностей. Уделяя особое внимание усилению прокурорского надзора в данной сфере, в прошлом году и за 5 месяцев текущего года 2 тысячи сотрудников сферы образования привлечены к дисциплинарной ответственности за ненадлежащее исполнение должностных обязанностей по обеспечению посещения учащимися и студентами учебных заведений.

Учитывая такие факты, отдельное внимание уделяется также надзору за исполнением законов, направленных на охват выпускников 9-х классов общеобразовательных школ обучением в следующих этапах образования. В настоящее время прокурорам поручено совместно с местными хокимиятами, образовательными заведениями и другими ответственными органами принять необходимые меры по полному охвату обучением в лицеях и профессиональных колледжах 530 тысяч выпускников школ в текущем году. Будут приняты все необходимые меры для исполнения данной задачи.

Необходимо особо отметить, что обеспечение посещаемости занятий учащимися и студентами — задача, возложенная не только на руководителей учебных заведений и преподавателей, этот процесс во многом зависит от родителей, от того, насколько они занимаются воспитанием своих детей. Тем более, что воспитание ребенка как по законным основаниям, так и с духовно-нравственной стороны является гражданским и человеческим долгом родителей.

Статьей 47 Кодекса об административной ответственности установлена ответственность за невыполнение родителями или лицами, их заменяющими, обязанностей по воспитанию и обучению несовершеннолетних детей. Именно на этих основаниях в 2012 году и за истекший период текущего года к ответственности привлечено 3,5 тысячи родителей.

Кроме того, 250 родителей ограничены в дееспособности

либо лишены родительских прав.

Хотелось бы привести один пример. Проживающая в городе Чирчике гражданка Е. Шарипова, злоупотребляя спиртными напитками, систематически избивала свою девятилетнюю дочь Л. Шарипову, не пускала ее в школу и на прогулки на улице, запирая дома и оставляя на длительное время одну. В результате, девочка, не выдержав такого безжалостного отношения, выпрыгнула с балкона третьего этажа, получив тяжкие телесные повреждения. Стараниями врачей жизнь девочки была спасена. В отношении матери возбуждено уголовное дело, и она привлечена к ответственности. Ненадлежащий контроль над посещаемостью учащихся, отсутствие на занятиях без уважительных причин, в том числе длительное непосещение образовательного учреждения приводят к таким ужасающим последствиям, как вступление наших детей на путь преступления.

К примеру, студент профессионального колледжа экономики и легкой промышленности Булакбашинского района Н. Таштемиров, войдя в преступный сговор с учащимися общеобразовательной школы Ш. Кудратиллаевым и Ш. Исокковым, украл из магазина аппараты мобильной связи и запасные части к ним общей стоимостью 1,2 млн. сумов.

За совершенные преступления члены этой группы, конечно же, привлечены к уголовной ответственности. Однако необходимо с сожалением отметить, что вовлеченность несовершеннолетних детей в такие криминальные группы и совершение ими преступлений, в том числе тяжких, свидетельствуют об изъятии в их воспитании. Об этом должны задуматься родители, учителя, классные руководители, должностные лица образовательных учреждений. Все мы должны сделать выводы и принять соответствующие меры по предотвращению таких случаев.

Хотелось бы отдельно остановиться на еще одном важном вопросе. Обеспечение занятости наших детей, закончивших профессиональные колледжи, играет важную роль в обретении ими в будущем своего места в жизни. В связи с этим осуществляются организационно-правовые меры, направленные на обеспечение занятости

выпускников профессиональных колледжей, создаются новые рабочие места по соответствующим специальностям.

Однако в ходе надзорных мероприятий установлены факты ненадлежащей организации работы по обеспечению занятости выпускников профессиональных колледжей, приписок к отчетам, заключения поддельных договоров с прекратившими либо не осуществляющими деятельность предприятиями, и даже расторжения договоров до того, как выпускник успел выйти на работу. Более 2 300 допустивших такие правонарушения должностных лиц привлечены к дисциплинарной, административной и материальной ответственности, по 74 случаям возбуждено уголовное дело.

В повышении уровня охвата обязательным образованием молодежи еще одной серьезной проблемой является выдача учащимся девочек замуж, в том числе не достигших брачного возраста. Несмотря на проводимые разъяснительные работы, в 2012—2013 учебном году 2 114 девушек, обучающихся в лицеях и колледжах, были выданы родителями замуж, в связи с чем 944 из них перестали посещать занятия.

По данным фактам решается вопрос об ответственности лиц, вступивших в брак, а также родителей, работников образовательных и религиозных учреждений. Однако, учитывая, что принятые меры малоэффективны и не приносят ожидаемых результатов, мы должны повысить требовательность и обеспечить строгий подход в деле устранения этого порока. Тут хотелось бы особо отметить, что в Семейный и Уголовный кодексы, а также Кодекс об административной ответственности внесены нормы, устанавливающие ответственность за нарушения законодательства о брачном возрасте, выдачу его замуж либо женитьбу, а также за отправление религиозного обряда по заключению такого брака. Эти изменения также послужат предупреждению подобных правонарушений.

Законы принимаются, однако об этих законах наши граждане на местах могут и не знать. Поэтому правоохранительные органы, хокимияты

и соответствующие общественные организации должны осуществлять разъяснительную работу среди населения на местах о принимаемых законах и вносимых в них изменениях и дополнениях, в том числе путем проведения в средствах массовой информации на постоянной основе мероприятий по данной теме. Повышение правовой культуры граждан позволит обеспечить предупреждение таких правонарушений.

Все мы должны глубоко осознавать, насколько важна приоритетная задача по формированию всесторонне развитой личности, воспитанию гармонично развитого поколения, направить все свои усилия на создание здоровой обстановки, исключающей злоупотребления, взяточничество, мошенничество и другую преступную деятельность в данной сфере.

Президент Ислам Каримов постоянно обращает внимание на воспитание молодого поколения как на важную и приоритетную задачу. «Все вы хорошо знаете, что забота о подрастающем поколении, стремление воспитать здорового, гармонично развитого человека — это наш национальный характер. Каждый человек, живущий на этой священной земле, на протяжении всей жизни трудится, не жалея сил, чтобы вырастить своих детей образованными и добродетельными, увидеть их счастьем и благополучие». Эти слова главы государства, одновременно являясь призывом присущего узбекскому народу высокого человеческого достоинства, призывают нас еще более активно работать в данной сфере.

Ведь, действительно, присутствующая нашему народу эта высокая ценность, должна заставить нас обратить внимание на воспитание молодежи как на жизненно важный вопрос. Поскольку за воспитание физически здорового, интеллектуально и духовно развитого гармоничного поколения ответственны все государственные органы и общественные организации, каждый не остающийся равнодушным к судьбе Родины здравомыслящий человек.

Наше пожелание, чтобы эта благая цель стала человеческим и гражданским долгом для каждого из наших соотечественников.

Рашидхон КАДЫРОВ,
Генеральный прокурор
Республики Узбекистан.

Услуги в новом формате

1 На данный момент через этот сайт в тестовом режиме оказывается около 40 услуг, охватывающих различные сферы жизни общества. Среди них есть услуги, которые предоставляются в режиме реального времени. Например, такие, как «Прием, регистрация и рассмотрение заявок на подключение услуг стационарной телефонной связи и интернета для юридических и физических лиц», «Прием, регистрация и рассмотрение заявок на получение справки органов государственной налоговой службы об отсутствии задолженности по налогам», «Прием заявлений на получение лицензий в сфере телекоммуникаций» и другие. Кроме того, для предпринимателей реализованы услуги по отправке заявлений по получению соответствующих лицензий в различных сферах.

По словам разработчиков и специалистов, основное внимание на Едином портале уделяется рассмотрению обращений граждан. Через него граждане и субъекты предпринимательства могут подать обращение в органы государственного и хозяйственного управления, государственной власти на местах. Пользователи могут

направить электронное обращение в государственный орган через Персональный кабинет гражданина на Едином портале. Для этого в первую очередь необходимо пройти регистрацию в системе единой идентификации ID.UZ и получить статус Passport-ID. Пока этот статус можно получить в Центре «Uzinfocost», а в дальнейшем также и в центрах компьютеризации при областных хокимиятах и города Ташкента. Стоит также отметить, что на Едином портале интерактивных государственных услуг можно найти услуги информационно-справочного характера, предоставляющиеся для пользователей в полуавтоматическом режиме.

К тому же одним из основных элементов Единого портала является модуль «Статистика», который предоставляет актуальную информацию о состоянии рассмотрения государственных органами заявок и обращений пользователей. Данный модуль направлен на обеспечение прозрачности и открытости деятельности государственных органов, что в дальнейшем будет способствовать повышению эффективности взаимодействия между государ-

ственными органами и населением республики.

В ходе пресс-конференции также состоялась презентация системы онлайн-оплаты за услуги городской телефонной связи, интернета и цифрового телевидения, которая позволяет производить оплату этих услуг, оказываемых АК «Узбектелеком» через веб-сайт, не выходя из дома. Для наглядности разработчики с успехом продемонстрировали хокимияты и города Ташкента, произведя онлайн-оплату за телефон. В дальнейшем, как было подчеркнуто, планируется интеграция данной системы в Единый портал для обеспечения возможности оплаты государственных пошлин и иных сборов в режиме онлайн.

В заключение мероприятия разработчики выразили готовность для открытого обсуждения и рассмотрения предложений от граждан и субъектов предпринимательства, а также представителей государственных органов в целях дальнейшего улучшения качества и расширения спектра оказываемых через портал госуслуг, в том числе на платной основе.

Андрей ТЕШАЕВ,
наш корр.

Воплощение благородных устремлений

1 Чувство почтения герба, которое так много для нас значит в проявлении искреннего патриотизма и любви к Родине, все больше усиливается и вдохновляет на новые успехи во имя благополучия и процветания.

В рамках совершенствования законодательства, с учетом нынешнего этапа развития в конце 2010 года принят другой закон — «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан о государственных символах и Кодексе Республики Узбекистан об административной ответственности». Им

еще более уточнены правила использования герба. Так, изображение Государственного герба может использоваться в учебно-воспитательном процессе, а также в качестве элемента государственных наград Республики Узбекистан. Элементы Государственного герба нельзя включать в реквизиты документов или рекламные материалы негосударственных организаций. Обозначения, представляющие собой изображение Государственного герба, не могут быть использованы в коммерческих целях для продвижения производимых или реализуемых товаров, работ,

услуг. Символики негосударственных некоммерческих организаций не могут быть схожи с Государственным гербом Республики Узбекистан.

Законом закреплено, что граждане Республики Узбекистан, а также иные лица, находящиеся в Узбекистане, обязаны чтить Государственный герб. Лица, виновные в нарушении законодательства о Государственном гербе Республики Узбекистан, несут ответственность в установленном порядке.

Эти новые законодательные нормы помогли еще глубже осознать неосцимную значимость символов Родины, гото-

вящейся встретить 22-ю годовщину независимости. В преддверии самого великого и дорогого праздника для граждан независимого Узбекистана Государственный герб, так же как Государственный флаг и гимн, все больше представляется священной ценностью, предметом нашей особой гордости. Считать государственные символы весомой частью духовной жизни, беречь их как зеницу ока — долг каждого гражданина. Ибо они являются воплощением самых благородных устремлений народа.

Машкура ЗАХИДОВА.

Туристский потенциал нашей страны представлен в Германии

1 В частности, президент Ассоциации гостиниц и ресторанов Берлина В. Вайланд высказал мнение о том, что Узбекистан обладает огромными туристскими возможностями. С его слов, знакомство в ходе презентации с историко-культурным наследием, туристской инфраструктурой страны произвело неизгладимое впечатление на собравшихся, многие из которых изъявили желание посе-

тить узбекские города в будущем. Представитель Сената города Берлин Ш. Альер отметил, что он узнал много нового и был очарован красотой уникальной природы нашего края, памятниками древней и современной архитектуры, ярко продемонстрированными в ходе презентации.

Директор Берлинского колледжа по гостиничному менеджменту и гастрономии Д. Райль отметил, что проведение этого

мероприятия совпало с юбилейной датой — 20-летием партнерских отношений между Ташкентом и Берлином. Он высоко оценил результаты сотрудничества между двумя городами за этот период, а также выразил свое желание посетить Узбекистан и воочию увидеть Бухару, Самарканд, Хиву, Шахрисабз и Ташкент, ознакомиться с культурой, обычаями и традициями узбекского народа.

По словам преподавателя этого колледжа У. Уберсон, особое впечатление на нее произвели исторические города Узбекистана с их великолепными архитектурными памятниками, являющиеся достоянием человеческой цивилизации. Она также отметила высокий уровень современного развития страны и ее большие туристские возможности.

— Уверена, что проведение подобных мероприятий способствует укреплению дружбы и взаимопонимания между народами двух стран, а также позитивно влияет на дальнейшее развитие индустрии туризма, — сказала У. Уберсон.

ИА «Жахон».

ЭКОЛОГИЯ И ОБЩЕСТВО

Осетрины станет больше

МЕДИА-ТУР республиканских СМИ в научно-исследовательский центр по развитию рыбоводства убедительно показал, какое большое внимание уделяется в нашей стране развитию этой отрасли, как много делается, чтобы и на прилавках магазинов и на наших дастарханах рыбы стало больше, в том числе и редких сортов.

В созданном при центре дочернем предприятии «Региональный рыбоводителник», находящемся в Янгиюльском районе столичной области, сейчас осуществляются интересные инновационные проекты. Здесь построены 24 бассейна, где продвигают акклиматизацию завезенных из России осетров, пангасиусов из Малайзии, а также быстрорастущие виды африканских сомов.



Директор научно-исследовательского центра Рухулла Курбанов рассказал, что в 2009 году из России привезли мальков ленских осетров, каждый из которых весил 3—4 грамма. Сейчас у них уже 550 штук рыб этой ценной породы весом до пяти килограммов каждая. Через два-три года достигнут десяти килограммов и даже можно будет получать черную икру.

В рыбоводителнике разработали для осетров специальную рецептуру кормов, благодаря которой они прибавляют в весе значительно быстрее, чем в естественных условиях в родной реке Лене. Специалистами центра успешно ведется поиск антипаразитарной обработки этих рыб в условиях нашей страны. В общем, главная задача, поставленная перед центром, создать и развивать товарное осетроводство, выполняется довольно успешно.

Другой интересный и успешный проект, осуществляемый в рыбоводителнике, — разведение африканских сомов. В прошлом году закупили в Малайзии 330 мальков этих рыб весом менее одного грамма, а сейчас здесь уже создано маточное поголовье из 100 штук сомов. Учитывая, что нашу зиму они не выдерживают, использовали бассейны с утепленной водой.

Этих сомов не случайно называют быстрорастущими. Весной — это еще личинка, а осенью уже крупная рыба, которую можно продавать на рынке. За год эта жирная и питательная особь три раза дает потомство. Здесь отработаны многие вопросы по их выращиванию в искусственных условиях по интенсивной технологии.

Таким образом, специалистами научно-исследовательского центра создаются экспериментальные технологии массового «заводского» получения рыбы. Эти технологии смогут применять фермеры в своих рыбоводческих хозяйствах. Поэтому очень важна и другая деятельность, которую успешно осуществляют в рыбоводителнике, обучение фермеров, занимающихся разведением рыбы в искусственных водоемах.

Многих фермеров прежде всего надо убедить, что рыбоводческий бизнес весьма выгоден, — говорит научный сотрудник Института генофонда

растительного и животного мира АН республики Бахтияр Камиллов. — Но при условии, что нужно многое знать и уметь в этой области, необходимы опытные специалисты. Здесь в рыбоводителнике фермер все может увидеть своими глазами, получить ответы на вопросы. На основании плана графика у нас проводится обучение и повышение квалификации фермеров.

Кстати, одним из основных направлений деятельности регионального рыбоводителника является обеспечение рыбоводческих фермерских хозяйств мальками. В прошлом году было заключено 120 хозяйственных договоров на поставку личинок и мальков. Если в 2012 году здесь было получено 55 миллионов личинок рыб, то в текущем ожидается довести этот показатель до 60 миллионов.

В рыбоводителнике налажено производство инкубационных аппаратов «Амур-Техно» и «Вейса». 120 таких аппаратов реализовано фермерским хозяйствам, что дает возможность увеличить объемы выращивания личинок карпа и травоядных рыб.

В ходе медиа-тура его участники получили подробную информацию о развитии рыбоводства в нашей стране. Так, на сегодняшний день в республике действуют 1 375 рыбоводческих фермерских хозяйств, до конца года их число будет увеличено на 448 новых. В текущем году предусмотрено отловить в искусственных водоемах более 21 тысячи тонн рыбы, в природных водоемах — свыше 14 тысяч, ее производство составит 136 процентов по сравнению с прошлогодними показателями.

Медиа-тур организован Государственным комитетом по охране природы и издательской компанией «Chinor ENK». Наряду с журналистами ведущих СМИ нашей страны в нем приняли участие представители Экологического движения Узбекистана, ученые НИИ АН республики, специалисты различных ведомств.

Ильдар МУДАРИСОВ, наш корр.

КОНКУРСЫ

Вчерашние мечты — сегодняшняя реальность!

ЭФФЕКТИВНОСТЬ работы даже самого квалифицированного врача часто зависит от ответственности и профессионализма медицинских сестер. Лечение невозможно без их участия — заботливого ухода и человеческого сочувствия.

Для дальнейшего стимулирования деятельности среднего медперсонала Министерством здравоохранения ежегодно проводится конкурс «Хамшира». Его победители получают возможность поступить в высшие учебные заведения по своему направлению без предварительных тестовых испытаний. Обладателями счастливой путевки в студенческую жизнь в этом году стали Дилноза Абдиева из Ташкента, Мавлудохон Хасанова из Ферганы и Сарвиноз Турсунова из Самарканда.

Необходимо отметить, что каждая из 14 участниц тщательно подготовилась к условиям конкурса. Девушки показали свои профессиональные навыки, четко отвечая на поставленные вопросы.

— Могу уверенно сказать, что мечта каждой



Фото Ш. Шарипова

медсестры — стать профессионалом своего дела, — говорит победительница конкурса Дилноза Абдиева. — Мне сегодня трудно выразить свою благодарность словами. Ведь моя мечта теперь реальность!

Постановление главы государства «О дополнительных мерах по стимулированию и повышению профессионального уровня и квалификации медицинских работников среднего звена» от 6 декабря 2006 года стало

важным руководством к дальнейшему повышению роли и ответственности медицинских сестер на всех этапах медицинской помощи.

Современная медицина шагнула далеко вперед — сегодня уже в Ташкентской медицинской академии и ряде специализированных вузов республики готовят медсестер с высшим образованием. Ныне такие специалисты работают в лечебно-оздоровительных учреждениях по направлениям хирургии, анесте-

зиологии, акушерства и менеджмента.

— Сегодня медицинская сестра с высшим образованием уже вовсе не помощник врача, а практически его партнер, — говорит Холида Рустамова, декан факультета высшего сестринского дела Ташкентской медицинской академии. — В профессиональные обязанности медсестры входит не только уход за больными, но и исследовательские работы. Известно, что симптоматика многих болезней на первых

этапах очень схожа, поэтому первоначальный диагноз нередко пересматривается через определенное время. Именно в такой ситуации необходим профессиональный взгляд сестер, которые своевременно сообщают врачам о своих заключениях.

В целях дальнейшего совершенствования системы подготовки медицинских сестер в образовательном учреждении был создан учебный центр, оснащенный современным оборудованием. Кроме того, специалисты факультета активно сотрудничают с коллегами из Японии, Шотландии, России и других стран. Обмениваются опытом, постоянно работают над усовершенствованием учебных программ, знакомятся с инновационными методами лечебно-профилактических процедур.

За прошедшие годы более 2 500 таких специалистов нашли свое место в разных лечебных учреждениях страны. Они работают как заместителями главврачей, так и делопроизводителями, старшими медицинскими сестрами, занимают ответственные посты в реанимационных отделениях, родильных комплексах, операционных отделениях разных клиник.

Словом, сегодня медицинские работники среднего звена играют значительную роль в охране здоровья населения, что и продемонстрировали участницы конкурса.

Дильдора РАУПОВА.

По пути укрепления согласия

1 В Республике Каракалпакстан в мире и согласии проживают представители более ста наций и народностей. Созданы все условия для сохранения и развития их национальных традиций и ценностей.

Это нашло свое яркое воплощение в организованной в рамках мероприятия выставке изделий ремесленничества, народно-прикладного искусства, национальных костюмов и блюд различных наций и народностей.

— Мы счастливы, что живем в свободной и благоустроенной стране — Узбекистане, — гово-

рит руководитель Украинского национального культурного центра Ольга Миронет. — Представленные на выставке наши национальные костюмы и блюда вызвали большой интерес у посетителей. Регулярное проведение таких мероприятий будет служить дальнейшему укреплению мира и спокойствия, межнационального согласия в нашей стране.

В завершение семинара была представлена концертная программа с участием художественных коллективов национальных культурных центров.

А. АРТЫКБАЕВ, корр. УзА.

На правах рекламы

Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари»

В связи с унификацией самолетно-моторного парка Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» предлагает к продаже авиационную технику:

Самолет пассажирский A310
трехклассной компоновки (3 шт.)

Самолет RJ-85 (3 шт.)

А также продолжается программа реализации авиационной техники типа ТУ-154М, ТУ-154Б, ИЛ-76ТД и соответствующих авиадвигателей.

Сертификат № СЭ 1-0

Для получения подробных технических данных по самолетам следует отправить запрос по электронной почте: info@uzairways.com, common@airtech.uz
Дополнительная информация по телефонам: (+99871) 140-45-90, 254-19-12

Моторные масла и антифризы «PRISTA»

Очевидное превосходство!

TEL: (+99871) 120-67-76
FAX: (+99871) 120-66-88
e-mail: info@prista-oil.uz
www.prista-oil.com

товар сертифицирован

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Наш адрес:
г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Тел.: 232-11-15, 236-09-25.
E-mail: reklama@ks.uz

ВЕСЫ

от 0,0001 гр до 250 т

АРЕНДА
крановых весов

РАСПРОДАЖА, СКИДКИ до 20%

Micros
Официальный партнер в Узбекистане

Сертификация + Качество + Гарантия + Сервис

- ул. Кичик Бешагач, 86 (напротив бывш. ГорГАИ, ул. Глилки), тел.: (+998 71) 200 3434 (доп. 850, 858), факс 281 4365
- ул. Беруни (ориентир - ст. метро Тинчлик), тел.: (+998 71) 120 8585, 242 4252, 249 3950
- ул. Тойтепа, 5 (ориентир - правительственная поликлиника), тел.: (+998 71) 232 0661

www.micros.uz;
e-mail: scales@ucd.uz, micros@ucd.uz

ЭКСПОЗИЦИИ

Традиции
великих мастеров

В ЦЕНТРАЛЬНОМ выставочном зале Академии художеств Узбекистана развернулась республиканская художественная выставка мастеров народного искусства. Экспозиция «Традиции великих мастеров» продолжает цикл вернисажей, проходящих под названием «Наше наследие».



Фото А. Потова.

Отметим, что секция прикладного искусства Творческого объединения художников Узбекистана готовилась к этой выставке в течение нескольких лет. Здесь представлены лучшие образцы произведений, которые бережно хранятся в музейных коллекциях страны. Как известно, любое ремесло передается по принципу от учителя к ученику, а мастер пользуется глубоким уважением и почитанием. Нынешняя выставка в этом плане не исключение. Ее участники отдают дань памяти великим мастерам народного искусства Узбекистана — Махмуду Усманову, Максуду Косимову, Нямату Ибрагимову и Жалилу Хакимову. На одной площадке представлено сразу несколько видов декоративного искусства — резьба и роспись по дереву, резьба по ганчу, набойка и керамика. К примеру, потомственные мастера Абдурашид и Равшан Рахимовы демонстрируют ташкентскую школу набойки. Резьбу по дереву представляют мастера

Мирсобит Обидов, Эргашон Алиев, Рахматулла Закиров, Жамшид Гаипов и Сирожиддин Рахматуллаев. У каждого из них свой стиль работы, изделия отличаются разнообразием геометрического и растительного орнамента, филигранностью исполнения. Наиболее же масштабно экспонируется резьба по ганчу. Помимо высоких образцов этого сложного искусства авторы, среди которых Фахриддин Хамзаев, Анвар Пулатов, Мирвохид Усманов и другие, представили на выставке свое мастерство через серию фотографий, на которых запечатлены элементы тончайшей работы.

Проходящая экспозиция, включающая в себя свыше 100 работ 50 мастеров народного искусства, является ярким доказательством того, что в нашей стране очень бережно относятся к своему наследию, мастерам, творщим на благо процветания нашей культуры и искусства.

Ирина МИРНАЯ.

Реклама и объявления

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ИНЖЕНЕРОВ ПО ОХРАНЕ ТРУДА!

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ ПРОДУКЦИЮ ПО ОХРАНЕ ТРУДА И ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ:

- плакаты и стенды по ОТ, ТБ и гражданской защите;
- журналы, инструкции;
- светящиеся знаки пожарной безопасности.

Оплата — по перечислению.
Тел./факс (+998 71) 233-53-00.
Тел. (+998 90) 186-28-52.

Кладезь мудрости, культуры и просвещения

Огромное внимание уделяется вопросам организации универсального доступа к образовательной информации в целях развития специалистов высшей квалификации, укрепления и популяризации знаний у молодежи, создания необходимых условий для привлечения ее к научной деятельности с использованием новых информационных технологий.

В настоящее время фонд Национальной библиотеки насчитывает более 6,5 миллиона единиц хранения, в том числе 16 тысяч особо ценных и уникальных изданий, 200 тысяч редких изданий, 540 тысяч изданий научно-технической литературы, 370 тысяч изданий на иностранных языках и свыше 4,8 миллиона печатных книг и периодических изданий, а также 314 тысяч изданий в электронном виде. В целях сохранности и формирования фондов электронной библиотеки, а также дистанционного обслуживания информационно-библиотечными фондами Национальная библиотека осуществляет оцифровку печатного фонда. Так, в прошлом году в цифровой вид было переведено 5 000 книг, 3 900 авторефератов, 26 редких и старопечатных книг и газет, около 1 000 негативных пленок микрофильмов.

Для удобства пользователей

Ежедневно главную библиотеку страны, работающую в удобном режиме (с 9.00 до 20.00 без перерыва), посещают в среднем около двух тысяч человек. В распоряжении посетителей находятся 12 тематических читальных залов, электронная библиотека, киноцентр, музей книги, кафе-терия, детская комната и медицинский пункт. В библиотеке установлено 250 персональных компьютеров с интернет-доступом и базой данных «MyRuLib», содер-

жащей более 220 тысяч электронных научно-популярных и художественных книг. По всему периметру здания создана беспроводная зона доступа к интернету (Wi-Fi).

На первом этаже в правом крыле здания функционирует электронная библиотека. В ее коллекции прежде всего электронные учебники, учебные пособия, авторефераты, диссертации, научные и научно-технические издания на узбекском, русском и английском языках. Здесь также располагается киноцентр на 50 мест, в котором ежедневно демонстрируются фильмы из фонда Национальной библиотеки. Видеозаписи на трех языках отечественного производства отображают историю, биографию видных исторических деятелей, географию, а также достижения независимого Узбекистана. На начало этого года коллекция киноцентра составляет 218 фильмов, из которых 168 — документальные, 35 — художественные и 15 — мультипликационные ленты. В левом крыле находится музей книги, где демонстрируются уникальные рукописи и книги, изданные литографическим способом. В их числе труды Абул Хасана ал-Мовариди «Основы государственности» (XI век), Махмуда аз-Замашари «Мукаддимат ул-адаб» (1308 г.), Алишера Навои «Девон» и другие. Все эти экспонаты представлены из коллекции редких и рукописных изданий библиотеки, которые хранятся в фонде службы «Рукописи, уникальные и особо ценные издания». Отметим, что фонд службы располагает многими произведениями Алишера Навои, а также трудами, посвященными творчеству поэта. Общее количество их составляет 79 наименований, из них 11 рукописей, семь литографических книг. Остальные источники — переводы произведений Навои на другие языки, труды



ученых, посвященные произведениям поэта и отдельные издания произведений Навои, выпущенные в разные годы XX столетия на узбекском языке. Также хранятся собрания сочинений (десять томов на русском и пятьдесят томов на узбекском языке), полное собрание сочинений в 20 томах на узбекском языке. В исследовательских и научных целях с коллекцией можно ознакомиться в читальном зале рукописей, уникальных и особо ценных изданий «Нодир».

Стоит отметить, что каждый читальный зал библиотеки имеет свою специализацию, что очень удобно для пользователей. К примеру, читальный зал «Истикбол» ориентирован на учащихся и студентов, потому имеет открытый доступ к стеллажам. В зале «Тадбиркор» можно ознакомиться с экономической литературой и нормативно-правовыми документами сферы бизнеса и предпринимательства. Зал «Адолат» посвящен юридической литературе, «Кашфиёт» — научной. Читальный зал «Узбекистон» предлагает литературу по истории страны и национальной культуре, «Тафаккур» — большой

универсальный зал с подсобным фондом на часто спрашиваемую литературу в 30 тысяч наименований, «Ижод» — читальный зал нотной-музыкальных изданий и звукозаписей, в котором можно прослушать произведения национальной и мировой классики, а также сочинения современных композиторов. Более чем на 75 языках мира предоставляет книги, периодические издания, учебники и учебные пособия читальный зал иностранной литературы «Жахон». В читальном зале «Илим» можно ознакомиться с диссертациями и авторефератами, защищенными в стране начиная с 1991 года, кроме того здесь есть доступ к коллекции Российской государственной библиотеки диссертаций. «Бунёдкор» — зал нормативно-технической литературы с подсобным фондом национальных государственных, международных и межгосударственных стандартов.

В центре «Интернет и медиа» можно не только воспользоваться интернетом, как и в любом зале библиотеки, но и позаниматься по мультимедийным обучающим программам различной тематики.

Международное партнерство

Большое внимание Национальная библиотека Узбекистана уделяет контактам с зарубежными библиотеками и издательствами. К настоящему времени подписано 14 соглашений по взаимному сотрудничеству и партнерству. В их числе, к примеру, соглашение о сотрудничестве между Национальной библиотекой Узбекистана и Варшавской Национальной библиотекой, протоколы о сотрудничестве с Александрийской библиотекой и Национальной библиотекой и главным управлением архивов Арабской Республики Египет.

Также с 2001 года библиотека является членом международного консорциума eIFL.net — некоммерческого объединения библиотек 62 развивающихся стран и стран переходного периода. Консорциум предоставляет широкую консультационную поддержку, благодаря членству в eIFL.net библиотека получает льготный, а зачастую и бесплатный доступ к многим ценным ресурсам.

Кроме этого, Национальная библиотека Узбекистана тесно сотрудничает с международными организациями, фондами, посольствами. Так, в декабре 2012 года был подписан меморандум о взаимопонимании между Национальной библиотекой Узбекистана и Программой развития ООН в Узбекистане. Реализация сотрудничества с ПРООН позволит взаимодействовать обмен научно-образовательной информацией, направленной на достижение Целей развития тысячелетия, проведению различных социально-культурных мероприятий, созданию современных аудио-ресурсов и инструментов ИКТ для пользования ресурсами библиотеки, в том числе для лиц с ограниченными возможностями. Для менее мобильных людей будут разработаны программы, веб-приложений для компьютеров и мобильных телефонов, что привлечет дополнительных пользователей в библиотеку и позволит популяризировать ее ресурсы.

Владимир БОРИСОВ,
руководитель
научно-методической
и исследовательской
службы Национальной
библиотеки Узбекистана
имени Алишера Навои.

ФУТБОЛ

Матч обещает быть напряженным

СЕГОДНЯ на чемпионате мира по футболу среди молодежных команд в Турции сборная Узбекистана в одной восьмой финала встретится с Грецией. Ничей в этой игре не будет — победитель войдет в восьмерку сильнейших и продолжит борьбу за награды, проигравшая команда отправится домой.

После завершения игр группового турнира из 24 сборных, начинавших турнир, осталось 16. В их числе и футболисты сборной Узбекистана, занявшие третье место в группе после поражения в заключительном матче с уругвайскими футболистами со счетом 0:4. Вообще, уругвайский барьер в последние годы ста-

новится непреодолимым для футболистов нашей страны. На юниорском чемпионате мира в Мексике два года назад сборная Узбекистана, триумфально вышедшая в четвертьфинал, уступила там именно уругвайцам — 0:2. Причем, в нынешнем составе обеих команд есть игроки, выступавшие на том первенстве.

Возможно, на настроении узбекских футболистов сказалось и то, что еще перед началом заключительной игры наша команда обеспечила себе выход в плей-офф, независимо от результата последнего матча. Так что особые мотивации у сборной Узбекистана не было, но это является слабым утешением при столь крупном поражении.

Что ж, будем надеяться, что это поражение в хорошем смысле разозлит наших ребят, заставит их в решающих матчах отдавать

все силы борьбе, играть также, как, например, в матче против Новой Зеландии — технично, вдохновенно, результативно.

Сегодняшний наш соперник — команда Греции — очень серьезный. На этом чемпионате в группе D греки сумели опередить довольно сильные команды Парагвая и Мексики, а также Мали. Так что матч, который начнется в 20 часов по ташкентскому времени, обещает быть очень интересным и напряженным.

Игорь САМЕЕВ.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

объявляет о проведении открытого тендера по приобретению персонализаторов для эмитирования пластиковых карточек SmartVista

Заявки на участие в открытом тендере (по установленной банком форме) принимаются у юридических лиц.

Прием заявок на участие в открытом тендере (по установленной банком форме) и выдача тендерной документации юридическим лицам, направившим заявки на участие в открытом тендере, осуществляются в течение 8 календарных дней, следующих после даты опубликования настоящего объявления.

Прием тендерных предложений (оферт), подготовленных на основании полученной тендерной документации, заканчивается в 17.00 по истечении 30 календарных дней, следующих после даты опубликования настоящего объявления, независимо от формы направления этих предложений (по почте или нарочно).

Получение формы заявки (электронная форма заявки доступна на веб-сайте www.nbu.com) и тендерной документации, а также направление тендерных предложений (оферт) осуществляются по адресу: 100084, Республика Узбекистан, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 101.

Главное административное здание Национального банка ЭЭД РУ.
Телефоны: (8-371) 235-56-09, 234-02-61, факс (8-371) 235-09-22, интернет-сайт: www.nbu.com
Контактные лица — Искандаров Самандар Искандар угли, Сокольская Олеся Сергеевна.
E-mail: siskandarov@central.nbu.com или osokolokskaya@central.nbu.com

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: Т.Ташкент, ул.Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

AGATA IMPEX LTD 233-05-00 232-06-13 232-06-16

СAMSUNG **НОВЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ**

ПЛАНШЕТНЫЕ ПК

- Сенсорный мультитач
- Съёмная клавиатура с тачпэдом

НОУТБУКИ по доступным ценам с современным дизайном **НА СКЛАДЕ**

ОТЛИЧНОЕ КАЧЕСТВО **ГАРАНТИЯ НА ВСЕ ОБОРУДОВАНИЕ — 1 ГОД** **ВЫСОКАЯ НАДЕЖНОСТЬ**

Видеокарта Intel HD Graphics 4000

Товар сертифицирован

ВЫСТАВОЧНЫЙ САЛОН: г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, Ц-15. E-mail: agata@agatagroup.com, www.agatagroup.uz

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-722. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 22 603. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Дежурный редактор И. СЕРЫХ
Действующий редактор Х. УБАЙДУЛЛАЕВ
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по УзА: 21.05 Подписано в 22.05

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: <http://narodnoeslovo.uz>
e-mail: info@narodnoeslovo.uz